

金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2023年5月

5

星期五

癸卯年 三月十六

第36期 总第3903

本报网址: jhkb.jhrmt.cn

本报邮箱: jhrbs@126.com

新闻热线: 0517-86803456



全县党建工作暨党建引领乡村治理工作推进会召开

贺宝祥调研景区运营

本报讯(记者 唐静灵)近日,全县党建工作暨党建引领乡村治理工作推进会召开,县委书记贺宝祥出席会议并讲话,县长方旭东主持会议,县领导吴佩坤、何如进、李尚武、杨宏、张宝、张荣平、包志强参加会议。

就做好今年的党建工作,贺宝祥强调,要深化思想认识,牢牢把握党建工作正确方向。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是推进中国式现代化金湖新实践的起步之年。全县各级党组织要在领悟最新要求中把握政治方向,在深度融合中突出实践指向,在持续补短板弱项中锚定问题导向,充分认识新形势下抓好党建工作的极端重要性,做到思想高度重视、工作常抓不懈,全面推动党的建设工作提质增效。

要聚焦重点任务,全面提升党建工作整体质效。中央和省市相关会议已对今年的党建工作定调定向。要强化思想政治引领,在“举旗定向”上持续发力;要提高组织工作质量,在“固本强基”上持续发力;要壮大主流舆论阵地,在“凝心铸魂”上持续发力;要凝聚团结奋进共识,在“汇智聚力”上持续发力。对标对表中央和省市委党建工作各项要求,全力推动党建工作取得新突破、再上新台阶。

要强化组织保障,推动党建各项任务落到实处。全县各级党组织要牢牢抓好党建工作是最大政绩的理念,坚持更高标准、更严要求,压实责任、协同发力。要树牢大局意识,更加注重同向发力;要坚持严实导向,更加注重常态长效,关键在于强化责任担当,根本在于从严抓好落实;要

强化创新思维,更加注重品牌建设,改革创新是当今时代的潮流,也是推进党的建设新伟大工程的强大动力。

方旭东说,要牢牢把握正确的政治方向,紧扣学习贯彻党的二十大精神这条主线,不断提高政治判断力、领悟力和执行力,以实际行动坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要始终践行真抓实干的导向,牢牢把握高质量发展这一首要任务,坚持把党的领导落实到推动经济社会发展的全领域、全过程,更好地把组织的优势转化为发展的动力。要合理打造党建工作平台,始终践行以人民为中心的发展思想,聚焦人民“急难愁盼”问题,全力强基础、补短板、促发展,全面提升党建工作质量和水平,打造更多具有金湖特色的党建平台,全力谱写金湖高质量发展的崭新篇章。

会上,县委党校、组织部、宣传部、统战部等部门主要负责同志作工作报告;与会人员还集中观看了视频《党建引领乡村振兴 乡村善治谱新篇——全国党建引领乡村治理试点工作汇报片》。

会议以视频会议形式召开,县委党校、县委行政中心设分会场。镇街组织委员、村(社区)党组织书记、县委党校全体职工、县委组织部、宣传部、统战部全体干部职工在分会场收听收看。



本报讯(记者 唐静灵)2日,县委书记贺宝祥调研“五一”期间景区运营情况。县政协主席何如进、副主席陈春艳等参加调研。

在十里果林,贺宝祥详细了解景区运行、旅游高峰应对措施等情况。他强调,要放大核心文旅项目的牵引带动作用,更大力度提振全县文旅消费。要不断创新内容,努力提高传播力、知名度,不断扩大品牌效应,提升游客舒适度、愉悦感。要进一步整合资源,做到思路规划与本地实际有机结合,拓宽“绿水青山”向“金山银山”转换通道,进一步提高旅游产业投入产出效益,全力以赴推动文旅产业高质量发展。

“五一”假期期间,三园农庄人气火爆、欢歌如潮,处处洋溢着浓厚的节日氛围。贺宝祥与景区帮办责任单位负责人共同探讨文旅资源挖掘、服务设施完善及相关项目建设等工作。他指出,要坚持以人民为中心的发展理念,创新谋划高水平旅游服务,不断优化提升景区环境和配套设施,全县要精心打造一个有影响的重点景区为龙头,配套主题突出、特色鲜明的多个辅助景观节点,为节假日来金湖的游客带来更多流连忘返的旅游体验。

贺宝祥还实地走访了全域旅游集散中心、杉荷里等地。

学子游金湖 景区火出圈

本报讯(记者 李杨 吴靖)“青”近湖城,喜看“金”彩。长假第三天,我县水上森林公园景区火了,游客入园兴致高,旅游人数多,迎来了节假日小高潮。

1日上午,在水上森林公园景区广场上,锣鼓喧天、欢声笑语,一派喜气洋洋的热闹景象。表演威风鼓《我在茶山等你来》《踏浪》,腰鼓《中国的歌剧美》和舞蹈《打开幸福门》,表达了对远方客人的欢迎。

上午九点,景区停车场已有一半被“占领”,后面陆续的外地车、大巴车接踵而至。记者被五辆排队的大巴车吸引了目光。车上下来了200多位朝气蓬勃的年轻学生,原来他们是参加“学子游金湖,携手绘精彩”的学生,他们分别来自淮阴工学院、淮安高等生物工程专业学校、江苏电子信息职业技术学院。

“我是第一次来到金湖水上森林,感受到这里的空气清新、环境优美,看到宣传片上杉树与碧绿的湖水相映成趣,如梦似幻,非常期待这次的游玩。”来自重庆的淮阴工学院大二学生杨道遥告诉记者。

同校的大三学生苏培兴奋地说:“免门票、免午餐、免费车辆接送。哇哦!金湖人真得很热情。这里节日气氛也很好,今天和同学们一起来水上森林,看到游玩的项目也很多,玻璃栈道、森林小火车、竹筏漂流……都非常有趣,值得来玩。”

据了解,景区为了游客更好地体验,增设了临时售票点,门口贴心的绿色标识,售票处、休息区、卫生间,一目了然,方便游客查找。景区还新增了志愿者200多人,为更好地服务游客助力。

“我是南京林业大学的大三学生,假期回家,看到家乡的旅游越来越好,来玩的外地大学生非常多。我就想为家乡献上一份自己的力量。”志愿者韩延敏告诉记者,“我报名了志愿者,想为游客们提供更好地旅游路线、咨询、游玩服务,让他们对我的家乡能够留下一个美好的印象。”

据了解,长假第三天,水上森林景区的游客人数达到了3万多人。“我们将做好服务,丰富活动内容,让游客在这里找到更多惊喜。”县文旅局局长徐迅说。

杨彩霞:守护城市那份洁净

本报讯(记者 李杨)凌晨3点半,环卫工人杨彩霞已早早起床,穿好工作服,骑车赶往自己负责的道路。凌晨4时许,当人们还沉浸在梦乡,县城各个街巷便响起“沙沙沙沙……”

杨彩霞和她的同事们早早地在各自的责任区开始“五一”假期第一天的工作。“干这么多年,我都习惯了,就算不上班也会这个点儿醒。”杨彩霞边干着活儿边跟记者说道。

由于刮大风,垃圾和树叶被风吹的到处纷飞,杨彩霞拿着扫帚,用力挥舞着胳膊,每隔一段,得将地面的树叶、垃圾聚集在一起,然后又去下一个路段……扫完一圈后,再回来将这些树叶、垃圾装进垃圾车,这就是她一天工作的开始。

“清晨这个点路上车少,扫得比较快,今天由于风大,垃圾和树叶会被吹得分散,必须抓紧时间,过了7点车就多了。”谈话间,记者看到她已经开始冒汗。每天凌晨4点到岗,开始工作,忙到八点半才能吃上早饭。中午12点开始一直到17点,不停地来回奔波在保洁的路段上,确保垃圾随时掉、随时清,这就是众多和杨彩霞一样的环卫工人最真实的一天。

谈到“五一”假期,她说:“我们环卫工人很少在节假日放假。节假日外来游客增多,工作量也随之增加,所以我们更要把街面打扫干净,给游客留下良好的印象。”

本版编辑 陈奎



“五一”期间,县住建局市政工程负责施工改造的长乐西路基本接近尾声,为了加快工程改造提升进度,市政中心加大日常进度和质量督查,市政公司每天加班加点,日夜奋战,推进工程高效建设。目前,已经完成润德路至国宾酒店段约330米沥青铺设,安装五防井盖25座。五防井盖有自己独家Logou设计标识,做到防响、防跳、防盗、防坠落、防位移,是市政改造工程的特色亮点。

韦国梅 摄

本报讯(记者 李杨 陈义宝)接待游客30.56万人次,实现旅游总收入4.58亿元。这是今年“五一”假日我县旅游交出的成绩单。

全县两个核心4A级景区——水上森林公园和尧想国,车流不断汇聚,游客接踵而至,带动了金湖旅游假日市场的持续走旺、异常火爆。我县酒店、民宿、餐饮、农家乐等市场回暖效应明显,旅游消费矩阵有力地促进了文化旅游融合的发展,重燃了“人间烟火气”。

随着景区的良好运营,我县启动了“学子游金湖 携手绘精彩”活动,来自南

京航空航天大学、南京体育学院、江苏电子信息职业技术学院等南京市圈的众多高校学子,走进水上森林、尧想国、荷花荡等4A级景区,赏荷都美景、品金湖龙虾,进一步激活了假日文旅市场、丰富假期留校学生节日生活。同时,三园农庄、麦可兔小镇、金绿源采摘园、美丽农庄等农旅景点,为游客精心打造最精、最优的旅游线路,推出节假日优惠套餐,满足旅客的不同需求,不断发挥节日引流效应。

政府惠民消费政策的出台、特色活动的顺利开展、景区各项文艺表演的举行,使得全县各大景区和酒店爆棚。

各相关部门各司其职,加班加点,全力保障广大游客度过一个安全、便捷、舒心的假期,切实维护假期旅游和消费环境。旅游部门利用智慧旅游平台,不断完善旅游公共服务,为游客游玩提供更多便利。

城管部门美化城乡环境,强化城乡环境治理,给游客美丽环境;住建部门做好

夜间亮化、扮靓夜城市,点燃了旅游夜经济;市场监管部门重点对商超、便利店、药店等经营主体开展检查,开展辖区内的旅游景区专项检查,保障有序消费环境。

公安交通管理部门出动上百名警力,全力保障景区道路的畅通安全;旅游志愿者积极为景区的文明引导、游览讲解、旅游咨询等领域提供才智支持,以“志愿红”点亮文明旅游“金”名片。

乡村游重燃“人间烟火气”

鼎鑫智造:数字赋能从“制造”到“智造”

本报讯(记者 唐静灵)“车辆运行中,请注意避让,正在自动识别货架。”日前,记者走进江苏鼎鑫智造科技股份有限公司年产9000万只电机盖项目车间,一辆辆AGV自动运输机器人往来穿梭于智能化生产车间内,有的忙着运输产品,有的忙着产品检验,有的忙着自动充电。据了解,鼎鑫智造里一共有二十余台这样可以承载500斤货物的AGV自动运输机器人。

“以前一个人最多操控两台机器,机器人投入使用后,一个人就可以管20台机器,不仅有效解放工人双手,还可以减少作业安全风险,实现智能化运营。”企业负责人汤书兵告诉记者。

江苏鼎鑫智造科技股份有限公司前身是金湖县鼎鑫机械股份有限公司,成立于2006年,是一家从事电动车电机盖生产、

加工、销售等业务的公司。与雅迪达成战略合作协议,产品主要配套于雅迪、爱玛、新日等大品牌电动车。2022年开票销售突破3亿元,预计今年开票销售额将突破5亿元,全部投产后可突破10亿元,产品将占市场份额的三分之一以上。那么,从“鼎鑫机械”到“鼎鑫智造”,公司到底实现了什么样的转变呢?

从2021年开始,鼎鑫智造累计投入8000多万元加快数字化转型,成功上线MES系统,全面提升生产线自动化水平,以市场为导向打造数字化智能生产车间,不断提升鼎鑫电机盖在国内外市场的竞争力和影响力。

MES系统被称为指挥整个智能化车间高效运转的“大脑”,可与车间所有设备实现数据互联,整合数据将生产内容可视化,

下达指令后即可自动组织生产。公司也通过建立起生产大数据,为异常分析与产品追溯提供坚实平台。MES系统的运用,使得技术工人招聘难、生产流程不够畅通、统计过程耗时耗力等痛点问题迎刃而解。在数字化转型的推动下,企业管理成本等大幅下降,大大提升了生产效率和产品质量。

作为市级专精特新“小巨人”企业,鼎鑫智造始终秉承着专业化、规模化、产业化的发展方向,紧紧把握产品质量这一企业的生命线,对产品品质坚持始终如一的高标准。该企业拥有着多项发明专利,是行业内细分领域的佼佼者,今年也将积极打造省级智能车间、省级专精特新小巨人企业。

从传统“百人工厂”到如今“智慧工

厂”,鼎鑫智造每一步转型的背后,都离不开帮办单位的精心扶持。县委县政府牢固树立“环境是金,服务至上”理念,始终把项目建设放在心上、抓在手上、落在行动上,一切围绕项目转,一切盯着项目干,为企业提供“101%贴心服务”,对项目推进中遇到的问题,第一时间帮助解决,助力企业发展。

近年来,县委、县政府积极抢抓信息技术发展新机遇,多措并举促进工业企业突破和转型,全面推动制造业智能化改造、数字化转型,加速构筑产业发展新优势,提升产业核心竞争力,赋能工业智造,源源不断地为企业发展注入蓬勃动能,助推全县工业经济实现高质量发展。



管住脏乱差,全靠你我他

